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Ata nº. 003/22 
 
 
 
  Ata da 02ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
terceira Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernandinha para que fizesse a Oração. 
O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. 
Ata da 02ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e um de fevereiro de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 02ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente falou que havia Projetos a 
serem discutidos e votados. O Presidente retirou da pauta o Projeto de Lei nº0004/2022 – Vereador 
Ronário de Souza da Silva – Institui o Projeto Municipal Aprendiz Mirim de Porto Real pelo fato do 
autor não estar presente. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto 
de Lei nº0005/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Dispensa de Servidores 
públicos Municipais, ou Contratados, Responsáveis por Crianças de até Doze Anos Incompletos, na 
Forma que Menciona. O Primeiro Secretário leu o Projeto. Terminada a leitura o Presidente 
encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0006/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autorização 
para Distribuição de Absorventes Higiênicos para Mulheres de Baixa Renda, em Situação de 
Vulnerabilidade e/ou Risco Social. O Primeiro leu o Projeto. Terminada a leitura o Presidente 
encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0007/2022 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui o “Dia 
Municipal do Motoboy” a ser Comemorado, Anualmente, em 27 de Julho e dá outras Providências. 
O Primeiro Secretário desejou a todos um bom dia e leu o Projeto. Terminada a leitura o Presidente 
encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0008/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Dispõe 
sobre a Proibição da Cobrança de Sacolas Plásticas por Parte de Estabelecimentos Comerciais e dá 
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outras Providências. O Primeiro Secretário desejou a todos um bom dia e leu o Projeto. Terminada a 
leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos 
termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á 
disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou a 
Moção de autoria do Vereador Ronário. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 
leitura da Indicação nº0006/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Firmada Parceria com 
o SAMU para implantação do Projeto Samuzinho nas Escolas Públicas Municipais. O Primeiro 
Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada à ata. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
autor, falou das reclamações que havia do SAMU, do atendimento, em várias cidades, sugeriu uma 
reunião com o diretor do SAMU na Casa, falou atendimento atrasado que ocorreu na cidade e falou 
que era muito relevante entenderem como funcionava o SAMU e nada melhor que uma reunião para 
discutirem e colocar para a sociedade e depois sim, poder cobrar; falou que a Indicação era muito 
importante; falou de uma reunião no passado com o diretor do SAMU e que na época o diretor se 
colocou á disposição de ir á Casa. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu o 
Vereador e concordou com sua sugestão, convidou os demais Vereadores para serem co-autores. O 
Presidente parabenizou o autor e falou que ia mandar um ofício para o diretor do SAMU agendando 
uma reunião com os onze Vereadores para entender melhor os fatos e ocorrências, como funcionava a 
Central e ver melhorias para a população. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
Indicação nº0006/2022 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-Autoria dos Demais 
Vereadores – Firmada Parceria com o SAMU para implantação do Projeto Samuzinho nas Escolas 
Públicas Municipais foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta a Indicação 
nº0027/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Possibilidade de Aumentar a Ala da Covid-19 e 
Demais Doenças Respiratórias do Hospital São Francisco de Assis de Porto Real, Visando a 
Possibilidade de Instalação de Mais Tendas, Acentos e Totens de Álcool em Gel e Também de um 
Bicicletário por já ter sido atendida. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 
da Indicação nº0034/2022 – Vereador Fábio Nunes Maia – Implantar no Município a Campanha 
Fevereiro Roxo/Laranja. O Primeiro Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura, o Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a 
justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
parabenizou o autor e ressaltou que a conscientização era o melhor caminho. O autor convidou o 
Vereador Renan Márcio para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0034/2022 – Vereador Fábio Nunes 
Maia com Co-Autoria do Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Implantar no Município a 
Campanha Fevereiro Roxo/Laranja foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o 
Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto para ser 
discutido e votado nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0001/2022 – Mesa Diretora 
da Câmara Municipal de Porto Real – Concede Revisão Geral Anual aos Servidores Comissionados 
e Efetivados da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O Presidente passou a 
palavra para a Vereadora Fernandinha que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi 
lido na Casa e que fossem lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o 
referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O pedido da Vereadora Fernandinha foi aprovado por unanimidade. O 
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Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira 
Discussão o referido Projeto de Lei. Não havendo mais inscritos, colocou em Primeira Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0001/2022 – Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Porto Real – Concede Revisão Geral Anual aos Servidores 
Comissionados e Efetivados da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências foi 
aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Cláudio que solicitou uma Sessão extraordinária para aprovação do referido Projeto de Lei em 
Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam como estão. 
O pedido do Vereador Cláudio foi aprovado por unanimidade. Terminada a Segunda Fase, o 
Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 
perguntou ao Vereador Luís Fernando da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador 
Fernando Beleza indicou a instalação de iluminação pública no loteamento Bela Vista, Bairro Jardim 
Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que falou que foi pedido dos moradores do local, falou que já havia os postes e os braços. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor, e falou que ano passado 
fez essa Indicação, mas que infelizmente a prefeitura não podia fazer a instalação dessas lâmpadas, 
pois o loteamento era particular, desejou que o órgão competente cobrasse do loteador para evitar 
problemas futuros. O autor convidou o Vereador Diego para ser co-autor. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que o loteador, se for loteamento, 
tinha que saber que entregar a planta do loteamento, pediu que a Secretaria de Obras fiscalizar para 
que o loteamento fosse entregue pronto; falou que Porto Real ocorriam situações onde a prefeitura que 
acabava arcando e que isso era ruim haja vista a situação que ocorreu em Petrópolis; falou que em 
Porto Real aconteciam jeitinhos, mas desejou que isso parasse. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que eles não tinham que deixar liberar o 
loteamento ilegal e que eles tinham que ajudar os moradores. O Presidente passou a palavra para o 
autor que agradeceu as palavras e falou que vai entrar em contato com o loteador; convidou todos os 
Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 
Vereador Fernando Beleza com co-autoria dos Demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a 
fazer. O Vereador Diego indicou que fosse feita a troca das lâmpadas no loteamento Roseira, no Bairro 
Village, loteamento Real, em alguns pontos do Bairro Jardim das Acácias, loteamento Veneza, 
Condomínio Chalon o mais rápido possível. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que já fez essa Indicação para mais segurança dos 
moradores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a 
fazer. O Vereador Renan Márcio indicou que fosse feito um levantamento dos pontos onde a 
população descartava o lixo para coleta, para que fossem instaladas lixeiras públicas coletivas 
permanentes e campanha de conscientização. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que em muitos bairros os lixos eram descartados em locais 
impróprios, prejudicando a limpeza da cidade e do meio ambiente. O Presidente passou a palavra para 
o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. O autor convidou todos os Vereadores para serem co-
autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Renan Márcio 
com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 
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Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias Vargas 
indicou melhorias e Projetos dentro do Bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em Discussão 
a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que por vários anos via 
aquela comunidade sendo esquecida pelas autoridades; na questão do esporte sugeriu projetos lá pra 
cima como caminhada levando mais tranqüilidade para as pessoas, esportes para as crianças; na 
questão da Ação social fazer um mutirão para cadastrar aquelas pessoas que passavam necessidades, 
desejou que a assistente social passasse visita para ver quem tinha necessidade enviando cesta básica; 
em relação á secretaria de Obras falou que levou uma lista de coisas como tampa de bueiro na Rua 
Nove e asfalto, Rua Onze a construção de uma área de lazer, Rua Treze asfalto, Rua Quatorze 
construção de uma Praça com área de lazer, na Avenida C colocar uma grade de bueiro que estava 
quebrada, Rua A trocar a tampa de um bueiro onde a rede de esgoto estava afundando, Rua Quinze 
reparo do asfalto, Rua Projetada verificar um barranco que corria risco de descer, Rua Doze fazer um 
redutor de velocidade e reparo em alguns buracos; falou que de modo geral no bairro todo, pois a 
comunidade aumentou; solicitou a troca de lâmpadas queimadas, limpeza das lixeiras e focas e fazer as 
calçadas em muitos lugares do bairro; pintura de meio fio e ônibus de quinze e quinze minutos, pois o 
bairro havia muita subida, construção de dezessete pontos de ônibus para proteger das chuvas, 
academia ao ar livre e parque para as crianças em áreas autorizadas, colocação de internet nas Praças e 
todos os pontos públicos para a comunidade, sinalização vertical e horizontal para um trânsito mais 
seguro. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou que o 
Freitas Soares e Bulhões precisavam de melhorias, um plano diretor que o autor fez no local 
mencionado; desejou que o Executivo colocasse seu pessoal na rua para resolver essas questões que 
são fáceis de fazer, desejou que fosse feito em todos os bairros. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. O autor falou que iniciou um trabalho de demandas de 
todos os bairros de uma vez e que resolveu começar pelo Jardim das Acácias por sentir mais o calor 
daquelas pessoas por morar lá; convidou os Vereadores Fábio Maia e Cláudio para serem co-autores. 
Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
estão. A Indicação do Vereador Elias Vargas com co-autoria dos Vereadores Fábio Maia e Cláudio foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Juan Pablo da Silva Almeida se 
tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo indicou a possibilidade de chipagem 
todos os cães e gatos de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que isso era necessário para se ter controle 
ocupacional, falou que já teve pedidos atendidos ano passado e outros não e que o único caminho para 
ter controle era esse. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e 
falou que esse caminho era comprovado e que o autor era conhecedor da causa e que tinham que 
respeitar e fazer com urgência. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos se tinha alguma Indicação 
Verbal a fazer. A Vereadora Fernandinha indicou reparos, manutenção, melhorias no interior e 
mediações do CIEP 487. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 
passou a palavra para a autora que falou ter sido acionada por pais pelo estado do Colégio, falou que 
foi lá e constatou o que foi dito e detectou problemas como ar condicionado, ventiladores, salas com 
excesso de alunos, mais orientadores educacionais, ônibus escolares lotados, rever protocolo da Covid-
19, problema no esgoto, vazamento de água no teto, restauração da cobertura da passarela, piso na 
rampa, dentre outros. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou a 
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autora e falou que protocolou na Casa a mesma Indicação. A autora convidou todos os Vereadores 
para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que parabenizou a 
autora e falou que lá tinha uma direção que pouco ficava lá e por isso esses problemas aconteciam, 
falou da real situação daquele Colégio e desejou que o diretor tomasse as devidas atitudes como 
representante direto antes que houvesse transtorno maior para aqueles alunos, falou de relatos que ele 
não dava devida atenção. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que 
parabenizou a autora e se colocou a disposição. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Maia que parabenizou a autora e falou que vai apurar e cobrar. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou a autora e falou que alguns pontos 
precisavam ser avaliados e falou de algumas insatisfações pelas falas feitas. A autora falou que em 
relação ao diretor ela foi atendida pela Michele e pelo Marcos e que foi bem atendida e que em 
limpeza e organização não viu nada demais, deixou claro seus pedidos e que não poderia deixar de 
falar desses profissionais que abriram suas necessidades. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Cláudio que parabenizou a autora pelo levantamento do diretor e falou que a direção do 
Colégio já foi solicitada algumas solicitações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
Indicação da Vereadora Fernanda com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por 
unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário 
de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, 
Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um 
bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do 
CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom 
dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso 
queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente 
passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta 
Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 
Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e trinta e dois minutos desejando a todos 
um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 
vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
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  Ata da 02ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): __________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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